       Задача 3.  Дан остроугольный треугольник АВС. На сторонах АВ и ВС во внешнюю сторону построены равные прямоугольники АВМN и LВСК так, что АВ = КС. Докажите, что прямые АL , NК и МС пересекаются в одной точке. [3]
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Решение.

1. Пусть прямые АL и МС пересекаются в точке Р. Докажем, что прямая NК пересекается с данными прямыми также в точке Р.

2. По условию АВ = КС, 
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 треугольники АВL и МВС – равнобедренные. Более того, они подобные, т.к. 
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МВС = 90º+
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АВС и 
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 АВL= 90º+
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АВС. Значит 
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ОМВ = 
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 ВАL.

3. Треугольники МВО и АРО подобны по двум соответственно равным углам:  
      
[image: image8.wmf]Ð

МОВ =
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АОР и 
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ОАР = 
[image: image11.wmf]Ð

ОМВ, значит 
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АРО = 
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МВО, т.е. 
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АРО= 90º.
      Поэтому прямые АL и МС пересекаются под прямым  углом, т.е. 
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АРС = 90º.

4. Опишем окружности около равных прямоугольников, построенных на сторонах  данного треугольника, эти окружности будут равны, их диаметрами  будут диагонали  прямоугольников. Причем обе окружности будут проходить через точку Р, т.к. углы АРМ и СРL прямые и опираются каждый на диаметр соответствующей окружности.

5. Соединим точку О с точкой К и точку О с точкой N. Рассмотрим вписанные углы АРN и CРК. 
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АРN =
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АN/2,  
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CРК = 
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CК/2. Так как AN = LK, то 
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АN= 
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LК, значит 
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СК+ 
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LК= 180º, 
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 EMBED Equation.3  [image: image25.wmf]È

АN+
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СК= 180º,  
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АРN+
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СРК= 180º/2=90º. 

6. Получили, что 
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АРС+
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АРN+
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СРК= 180º, т.е.  
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NРК – развернутый, значит прямая NС пересекается с прямыми АL и МС в точке Р, ч.т.д.
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